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Resumen

Estas son las indicaciones de cómo se debe escribir un artículo de revisión (monografía). En el Resumen de un artículo se presenta la esencia del trabajo realizado. El propósito del Resumen es permitirle al lector identificar el contenido básico del artículo de manera rápida y precisa, para determinar si es de su interés y decidir si necesita leerlo en su totalidad.  El Resumen es una versión en miniatura del artículo en la cual se hace una breve alusión al contenido de las secciones más importantes de éste. El Resumen debería ser un solo párrafo construido con un número máximo de  250 palabras. El artículo de revisión es un documento resultado de una investigación donde se analizan, sistematizan e integran los abrevia resultados de investigaciones publicados o no, sobre un campo en ciencia o tecnología, con el fin de dar cuenta de los avances y las tendencias de desarrollo; se caracteriza por presentar un cuidadoso soporte bibliográfico. El resumen es descriptivo y describe brevemente cuál es el contenido del trabajo y no menciona resultados ni conclusiones. Las palabras clave se usan para localizar el artículo en índices y bases de datos bibliográficas con la ayuda de motores de búsqueda. La lista de palabras clave debería incluir términos tanto generales como específicos que sirvan para categorizar apropiadamente el trabajo realizado. Cada elemento de la lista no debería estar integrado por más de tres palabras, incluyendo preposiciones. 
Palabras Clave: formato del documento;  manuscrito listo para presentar
Abstract

Debe ser una traducción correcta y precisa al idioma inglés del texto que aparece en el resumen en español. Debe usarse el mismo estilo de edición ya especificado para el resumen en español. Los  Keywords deben ser una traducción correcta y precisa al idioma inglés de la lista de palabras clave en español.
Keywords: document formatting; submit-ready manuscript

1. Introducción

En la sección de Introducción se plantean los antecedentes y las razones para abordar el tema objeto de revisión. Se identifica y plantea el problema claramente realizanado una justificación contextualizada. El objetivo debe estar visiblemente presentado. Al final se detalla la estrucutura (secciones) del artículo.
Este ítem debe tener secciones y subsecciones para desarrollar el tema. Así mismo, se presentan los detalles más destacables de los artículos revisados (diseños, sesgos, resultados, etc.) y, la síntesis discutida y argumentada de los resultados. 

1.1 Formato del documento

    Se recomienda escribir el artículo sobre esta plantilla .El manuscrito debe estar en formato carta. El documento  debe tener entre 3500 y 5000 palabras. Las margenes son 1.79 cm en la parte superior e inferior y 1.65 cm en las margenes izquierda y derecha. La letra de todos los textos debe ser Garamond tamaño 11 para el texto normal, tamaño 20 para el título, tamaño 12 para los autores  y tamaño 10 para el resumen y abstract. El máximo de profudidida de encabezadso es 3 niveles. Los encabezados se enumeran utilizando números arabigos. El primer encabezado es centrado, en negrilla y con mayúsculas. El segundo encabezado es alineado a la izquierda y en negrilla. El tereer encabezado es alineado a la izquierda con letra normal, por ejemplo:

1.1.1 Ejemplo de encabezado terciario

1.2 Tablas y figuras

    Las tablas y figuras deben ser citadas en el texto del manuscrito. Además deben tener título en la parte superior con numeración, si las tablas y figuras no son elaboradas por el autor la fuente debe ser incluida debajo de ellas y en las Referencias bibliograficas. Las figuras deben ser de muy alta calidad en blanco y negro o escala de grises. Algunos ejemplos son:
Tabla 1. Tratamientos evaluados.

	TRATAMIENTO
	Tipo

	1
	Tratamiento A

	2
	Tratamiento B

	3
	Tratamiento C


Fuente: Adaptado de (Gonzales, 2010)

Tabla 2. Resultados del ANOVA

	VARIABLE
	Valor p
	ANOVA

	Coliformes Totales
	0.001
	Rechaza H0

	E. coli
	0.001
	Rechaza H0

	Huevos de Helminto
	0.011
	Rechaza H0


Figura 1.  Variación de E. coli en el suelo para las tres calidades de agua.
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m.d.s: meses después de siembra.
2. 
CONCLUSIONES

En la sección conclusión, se presentan las consecuencias que se extraen de la revisión, propuestas de nuevas hipótesis y líneas de investigación concretas para el futuro. Las conclusiones se proponen con base en las inferencias más importantes realizadas en la revisión.
3. REFERENCIAS
Las referencias citadas deben estar directamente relacionadas con el tema del trabajo realizado. Debe hacerse el mayor esfuerzo posible para citar siempre la fuente original de cualquier información que se haya utilizado. Como un asunto de ética, deben citarse no solamente referencias en las que se reportan resultados concordantes con los resultados obtenidos sino también aquellas referencias en las que se hayan reportado resultados discrepantes. La lista de referencias bibliográficas debe ser suficientemente amplia y completa, incluyendo no solo libros y artículos en revistas, sino también, si es posible, memorias de congresos, tesis de grado y páginas web. Se debe referenciar con normas APA.
Se debe verificar cuidadosamente que todas las referencias citadas en el texto del artículo, en las tablas o en las figuras, aparezcan en la sección de Referencias bibliográficas y que todas las referencias incluidas en esta sección se hayan citado en el texto del artículo. En esta sección no deben listarse referencias que no se hayan citado en el texto del artículo, aunque éstas hayan sido consultadas por los autores durante la preparación del artículo.

El número de referencias bibliográficas será de mínimo 20 referencias bibliográficas para monografías de tecnologías y 30 referencias para especializaciones. Para el caso de las monografías de los programas de especialización deberán incluir como mínimo el 40% de las referencias bibliográficas de revistas científicas o journals. Así mismo el 40% de las referencias bibliográficas deberán ser publicaciones recientes de los últimos 5 años. Se recomienda usar referencias en Inglés u otra idioma diferente del Castellano.
Se recomienda revisar artículos de revisión como:
· Govindan K., Soleimani, H. & Kannan, D. (2015). Reverse logistics and closed-loop supply chain: A comprehensive review to explore the future. European Journal of Operational Research 240, 603–626
· Slaughter, D.C.. Giles, , D.K. &Downey, D. (2008) Autonomous robotic weed control systems: A review. Computers and Electronics in Agriculture Volume 61, Issue 1, April 2008, Pages 63–78.
· Silva, J., Torres, P & Madera, C. (2008). Reuso de aguas residuales domésticas en agricultura. Una revisión. Agronomía Colombiana, vol. 26, núm. 2, 2008, pp. 347-359.
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